PETRI89 V1.21

Par Laurent Damay Email : laurent.damay@u-picardie.fr
1) Présentation : 

Petri89 est un petit programme de simulation de réseaux de Petri ordinaires. Ce programme fonctionne sur TI89 (ROM 1.0). Petri89 a été programmé en TIBasic et doit donc fonctionner sur TI92 (non testé). Les fonctions de ce programme sont :

· Recherche de l’arbre de marquage

· Détection des blocages

· Simulation de séquence

· Recherche des P-invariants et des T-invariants

Ce logiciel est livré tel quel et son utilisation est à vos risques et périls. Vous êtes autorisés à copier, modifier le logiciel. Toute utilisation commerciale est interdite.

Historique :

V1.0
Première version non distribuée

V1.1
Recherche des P-invariants et T-invariants et modification de la procédure d’arbre de marquage

V1.21
Traduction Français ( Anglais et modification de la procédure simulation (introduction d'une séquence de transitions sous forme de liste)

Evolutions futures :

· Recherche de l’arbre de recouvrement (pour les réseaux non bornés)

· Temporisation des Places et Transitions

Limitation : Du fait de la taille de l’écran et de la lenteur du TIBasic, Petri89 est difficilement utilisable pour des Réseaux ayant plus de 8 places et 8 transitions.

2) Exemple d’utilisation : 

Soit le Réseau de Petri de la figure suivante, il est définit par les matrices suivantes :
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et Mo = [1 0 0 1 0 0 1 1]
Ces éléments doivent être entrés dans cet ordre dans la ligne de commande Petri89
Exemple : Petri89(Pre, Post, M0)

On utilisera la syntaxe suivante pour rentrer les matrices et vecteurs :

Exemple : [1, 0, 0; 0, 1, 0; 2, 0, 0; 0, 0, 1] ->Pre et [1, 0, 0, 1, 0, 0, 1, 1]-> M0

Lancement et options du programme

a) Lancement du programme : commande Petri89(x, y, z) et apparition du menu principal 
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b) Visualisation des matrices W-, W+ et du marquage initial M0 (utilisation du curseur pour visualiser les grandes matrices)
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c) Modification des matrices W-, W+ et M0
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d) Arbre de marquage : recherche des situations accessibles (avec visualisation des blocages)

e) Simulation : On définit soi-même la suite des transitions à franchir, par exemple pour la séquence (T1, T2, T3, T1, T2, T3) entrer {1, 2, 3, 1, 2, 3}
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f) Recherche des P-invariants et des équations conservatrices de marquage
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g) Recherche des T-invariants
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